
                                                                                                                                                                                     
Ata da TERCEIRA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos do 

Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e dois.  

 

Ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte dois, às quatorze horas e trinta minutos, 1 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, na sala oito da 2 

Unidade dois para a  realização da terceira reunião extraordinária da Congregação do Instituto de 3 

Estudos do Trópico Úmido, sob a presidência do Prof.° Eduardo de Melo Salgueiro, Diretor 4 

Geral do Instituto de Estudos do Trópico Úmido - IETU/UNIFESSPA. A reunião contou também 5 

com a presença dos senhores membros: Bruno da Silva, Coordenador do Profhistória; Caroline 6 

Nebo, Diretora da Faculdade de Zootecnia; Paulo Vinícius da Costa Mendes, Diretor da Faculdade 7 

de Medicina Veterinária; André Carlos Furtado, Diretor pro tempore da Faculdade de História; 8 

Laécio Rocha de Sena, representante docente do Curso de História; Victor da Silva Oliveira, Vice 9 

Diretor da Faculdade de Ciências Humanas;  Cleidson Manoel Gomes da Silva, representante 10 

docente do Curso de Medicina Veterinária; Laila Mayara Drebes, representante docente do Curso 11 

de Zootecnia; Flávio Gatti, representante docente do Curso de Geografia; Daniel Brasil Justi, 12 

representante docente Profhistória; Érika Rosendo de Sena Grandra, representante CONSEPE; 13 

Eliane Miranda Machado, Marcos Alexandre Gonçalves e Eva Lopes da Cruz Arndt, 14 

representantes técnicos-administrativo. Na representação discente Kelly R. F. de Souza e Lethicia 15 

Soares dos Santos. Não compareceram: Ronny Pyterson Romano do Santos. Justificou 16 

ausência: o professor Rafael Benevides. Como ouvintes: a professora Andrea Regina de Britto 17 

Costa Lopes, o professor Henrique dos Anjos Bomjardim, na ocasião representando a Comissão 18 

de elaboração da Minuta do Regimento; ainda como ouvinte o discente Kaio Vinícius Marques 19 

Moreira. Havendo quórum regimental, o Presidente deu início à sessão. 1. Abertura – O Senhor 20 

Presidente da Congregação Eduardo de Melo Salgueiro cumprimentou a todos os presentes, em 21 

seguida, passou à 2 Leitura do Expediente; Ordem do Dia: Apresentação da minuta do 22 

Regimento que irá nortear a consulta direta e informal à comunidade universitária 23 

vinculada ao IETU sobre a escolha de candidatos aos cargos de Diretor e Diretor-Adjunto do 24 
Instituto de Estudos do Trópico Úmido, para o quadriênio de 2022-2026. Após uma breve 25 

introdução sobre o tema, foi realizada a consulta aos membros da Congregação, passando por 26 

todos os artigos da minuta para discussões e ajustes, caso fossem necessários. No decorrer dos 27 

artigos, poucas mudanças foram feitas, tais como no artigo 12, 14 e 19. O ponto que gerou um 28 

debate mais pormenorizado foi aquilo que prevê o artigo 19 e que resolve o peso do voto dos 29 

docentes, taes e discentes. Para tal ponto, três propostas foram colocadas em votação, sendo a 30 

primeira a que já previa a minuta, isto é, o voto proporcional segundo o qual 70% da totalidade 31 

corresponde aos docentes, 15% TAES e 15% discentes. A segunda proposta foi pelo voto paritário 32 

(que iguala o valor dentre as três categorias que fazem parte da comunidade acadêmica), e uma 33 

terceira proposta que sugeria o peso de 40% para o voto dos docentes, 30% para TAES e 30% para 34 

discentes. Após o debate, foi colocado em votação, que ficou da seguinte forma: a primeira 35 

proposta não recebeu nenhum voto favorável, a segunda proposta recebeu dez votos e, a terceira, 36 

cinco votos. Assim, foi deliberado pelo voto paritário dentre os três segmentos da comunidade 37 

acadêmica como critério de análise para o processo informal de consulta acadêmica, para escolha 38 

de Diretor e Diretor Adjunto do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, - IETU/UNIFESSPA. 39 

Encerrada a leitura e discussões, foi aprovado pela congregação o Regimento para fins de 40 

consulta direta e informal à comunidade universitária sobre a escolha de candidatos aos 41 

cargos de Diretor e Diretor-Adjunto do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, para o 42 
quadriênio de 2022-2026. Nada mais a tratar, o Diretor Geral do Instituto de Estudos do Trópico 43 

Úmido – IETU, Eduardo de Melo Salgueiro deu por encerrada, às dezesseis horas e cinquenta e 44 

um minutos a terceira (3ª) Reunião Extraordinária do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – do 45 
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ano de dois mil e vinte e dois (2022). Eu, Eliane Miranda Machado, lavrei a presente ata, que após 46 

aprovada, vai assinada por mim e demais membros presentes.                                      47 
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